

■党群连心 为民服务

人大代表“摆摊”服务解民忧

全媒体记者 李爽爽

本报讯 3月5日,一场别开生面的“人大代表服务集市”在江东街道塔下洲社区党群服务中心广场举行,来自江东辖区的6名市人大代表以“摆摊”的形式开展服务

接待活动,听民生解民忧,真情为民办好事。活动现场,人大代表们摆摊设点,热情接待居民群众,根据自身工作和专业为居民提供义诊服务、反诈宣传、创业指导、法律咨询、地理知识科普等个性化、专业

化公益服务。现场还设立了选民接待联系的咨询台,对群众反映的问题,代表都认真倾听、耐心解答、详细记录,能现场解决的当场予以协调解决,现场无法解决的,按程序转交办理。“这种形式进一步拓宽了代表联

系选民的渠道,充分发挥代表特长和优势,通过主动服务了解真实的社情民意,同时也为群众排忧解难。”江东街道相关负责人说,接下来,江东街道人大代表服务集市将继续走进各村社人大代表联络站点和网格,持续为群众提供“家门口”贴心服务。

市总工会启动非公企业职工免费春游活动

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 王杨

本报讯 3月6日,市总工会启动非公企业一线职工免费春游活动,首批出游的两个团队分赴武义、

磐安开启春游之旅。“市总工会组织我们去磐安春游,充分感受到了‘娘家人’的温暖关怀。”参加春游的澳升拉链(义乌)有限公司职工陈师傅说,市总工会开展免费春游活动,

让职工平时紧张的身心得到了有效放松,这样的团队活动,既能欣赏美丽自然风光,又能增进彼此的交流和友谊,感到十分开心与幸福。据悉,非公企业一线职工免费春游活动是助推乡村振兴,复苏文

旅产业,增强工会组织凝聚力、向心力,引导非公企业职工快乐工作、健康生活的一项民生工程,也是市总工会连续开展多年的品牌活动。

我市烟草专卖行政许可申请实现“就近办”

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 3月8日,在赤岸镇便民服务中心综合业务窗口,市民钱先生顺利办理了烟草专卖行政许可相关事项。为进一步拓宽办证申请途径,

有效解决申请人“跑远路、申请难”等问题,市烟草专卖局推进行政许可服务前置,将烟草专卖零售许可证新办审批、烟草专卖零售许可证延续审批、烟草专卖零售许可证歇业审批3个申请事项的受理权限,贯通至各镇(街道)便民服务中心。

截至目前,全市烟草专卖零售许可相关审批事项年办件量约6000件,线下申请办件约2000件,乡镇申请办件量约占2/3。其中,部分年龄大的办事群众在烟草专卖零售许可证申请中会遇到跑路远、申请难,网上申请不会办等情况。对此,市烟草专

卖局积极组织各镇(街道)便民服务中心窗口工作人员,专题开展政务服务2.0系统相关受理操作培训,并就《中华人民共和国烟草专卖法》及相关法律法规等政策进行解答,为行政许可服务前置工作的推进奠定良好基础。

“灰色空间”变靓变美



3月7日,记者在国贸大道和金义东轻轨城西河段的桥上看到,原先施工后留下的“灰色空间”,已变

成集运动、休闲、科普为一体的多功能公共活动空间。市建设局相关负责人介绍,通



过综合规划利用,设置了600米环形跑道、五人制足球场、篮球场、百姓健身房、儿童游乐场、公共厕所、城市绿

地、城市配套设施等,为周边居民提供了公共服务设施和休憩空间。全媒体记者 张云飞 摄

■打造平安义乌 构建和谐社会

未按要求排水 施工单位受罚

通讯员 骆仪 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 近日,义乌市某渣土清运公司因未申请相应排水证许可,私自设立排水口,被苏溪镇综合行政执法队查处,并开出3.5万元的罚单。

路路交叉口西南侧地块时,发现该处设计有一处排水口,执法人员立即开展检查,并要求工地负责人提供排水许可证。执法人员发现,工地负责人提供的城镇污水排入排水管网许可证中,列明了该工地在辖区长府路设立两个排水口,而该处排水口并不在已获批的许可证范围内。

经执法人员调查,此处在建工地土石方工程由义乌市某渣土清运有限公司负责实施。在施工过程中,为提高排水效率,该渣土清运公司未经相关部门审批擅自春风大道一侧设立排水口,并将工地内的水经三级沉淀池后排出,违反了《城镇排水与污水处理条例》规定。

据悉,苏溪镇充分发挥“大综合一体化”行政执法改革先行试点优势,打造“主管+执法”一件事服务单元,加强“治水监管一件事”联动服务和源头

廿三里开展叉车使用安全检查

全媒体记者 谭祉潢

本报讯 “这辆叉车的特种设备许可登记证,请拿出来看一下。”连日来,廿三里街道联合相关部门组成检查组,分组对辖区物流园叉车安全运行情况进行检查,坚决防止

未上牌、未登记叉车违规“上岗”。在坤轮物流、扬凯物流场地,10多辆叉车正有序忙碌着。检查人员首先来到一辆崭新的叉车前,了解车辆登记、上牌情况。“叉车如果没有登记证,就等于失去了监管,是一个安全隐患。”得知由于近期

物流繁忙,新叉车尚未登记后,检查人员立即查封叉车,要求限期补办手续,并向车主普及叉车登记的重要性。而在另一区域,检查组检查到5辆由于年龄较大、合格证遗失等种种原因未办理登记、上牌的叉车。“旧叉车合格证遗失,可以到金华市相应机

构重新进行检测,没有登记证的叉车是不能上岗的。”检查人员立即提出办理建议。据悉,廿三里街道辖区目前有叉车约200台,接下来将继续加大巡查力度,督促经营业主规范守法经营,确保叉车安全运行。

福田督查民办幼儿园校园安全

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 日前,福田街道教育服务中心会联合相关部门成立检查组,对辖区内25所民办幼儿园开展校园安全督查。

据悉,检查组采用查阅资料台账、实地查看核检的方式分组进行,对照《义乌市校园安全标准化管理清单100条》《学校及周边环境排查摸底登记表》《平安检查情况清单(校园)》等开展检查。重点对辖区民

办园在师生心理健康教育、防溺水教育、食品安全管理、校园周边环境整治、交通安全教育、校园欺凌与暴力防治、消防与危化品整治、校园反恐防诈骗行动、“等级平安校园”创建等方面开展的工作进行检查。针对检查中

发现的问题,检查组当场提出整改意见,并进行不定时复查。此次校园安全督查专项行动旨在落实民办幼儿园安全隐患排查和整治管理,全面提升民办园安全防范能力,创造和谐稳定校园安全环境。

第二十四届全民健身节明日启幕

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 春风花草香,运动正当时。义乌市第二十四届全民健身节系列活动,将于3月11日拉开序幕。

足球赛、棋类比赛、三打三篮球赛、镇街干部乒乓球比赛等十项活动。

此次全民健身节以“健康义乌、全民健身”为主题。活动内容包含毅行大赛、美丽乡村精品线越野赛、登山比赛、羽毛球锦标赛、网球邀请赛、乒乓球精英赛、机关干部五人制

据悉,此次全民健身节活动将深入实施全民健身国家战略,按照《全民健身计划(2021-2025)》《健康浙江2030行动纲要》等文件精神,大力推动全民健身与全民健康深度融合,传播积极健康的生活方式,促进全民健身事业高质量发展。

来料加工助“共富”

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 日前,义乌—淳安来料加工业务对接洽谈会在福田街道举行,双方签订了总额为3200万元的意向订单,这也标志着由中国来料加工联盟协会等主办、福田街道侨联承办的2023年“来料加工助共富 乡村振兴万里行”活动正式启动。

今年以来,我市进一步凝聚集聚市场资源优势,发挥行业协会及侨联组织作用,深入探索来料加工扶农助农的新路、新模式。同时,赴全省山区26县开展“侨助工坊”考察,主动为来料加工经纪人和从业者送信息、送订单、送技术,并积极搭建信息交流平台,使来料加工产业助力乡村产业振兴。

现场,来自淳安石林镇的党政代表、来料加工经纪人,与义乌侨商及义乌来料加工企业代表进行面对面交流洽谈,相互介绍各自的需求,并互留联系方式。石林镇位于千岛湖东侧,森林覆盖率超96%,是典型的生

态型乡镇。近年来,石林镇通过推动旅体产业融合、打造水业基地等谋求经济高质量发展,此次对接义乌来料加工产业,将进一步助力该镇优化产业结构,促进农村剩余劳动力实现家门口就业。

2022年度境外拓市场补助资金申报启动

全媒体记者 杨歌

本报讯 3月8日,记者从商务局获悉,2022年度境外拓市场政策分为省级和市级,补助标准基本一致,补助对象略有不同。省级政策补助资金为“中小企业开拓国际市场资金”,可支持境外展、境外认证、境外商标、境外专利等项目。支持主体为在义注册的外经贸企业,且2022年进出口额低于6500万美元。

企业单个展会补助不超过4个展位。项目只支持展位费,报名费等其他经费不予支持。此外,省自办展、政策性重点展项目已享受上级资金补助的,本次不予支持。

支持标准如下:对境外认证、境外商标注册、境外专利申请等项目予以优先、足额支持,支持比例为60%,单个项目有最高限额。对境外展览会项目(不支持代参展模式),支持比例为60%。欧盟和G7国家单个展位3万元封顶,其他地区单个展位1.5万元封顶,每家参展企业单个展会补助均不超过4个展位。

市级政策(仅支持境外展)补助对象为在义注册的企业和市场商户(含个体工商户),且参与的相关境外展已列入2022年境外展支持目录。补助标准如下:对企业和市场商户(含个体工商户)通过已在商务局备案的市内涉外组展企业组团参展,且展会列入义乌市国际贸易展会支持目录的,按展位费给予60%补助(欧盟和G7国家单个展位3万元封顶,其他地区单个展位1.5万元封顶);参加省商务厅、省贸促会已经给予政策支持的重点展,按每个展位1万元配套补助(东盟十国每个展位0.5万元)。



献礼军嫂女兵

3月8日,市双拥办、驻义部队联合开展“春暖军属”插花活动,32名驻义部队女兵、部队军属共赴一场春天的“约会”。

在花艺师的指导下,大家将花朵进行修剪搭配,整合造型。当一盆盆插花作品展现眼前,军属们喜笑颜开,现场洋溢着欢声笑语。

全媒体记者 傅柏琳 通讯员 王志君 摄

(上接第一版)

离行式数字人民币兑换机亮相市场后,吸引了不少客商、经营户驻足了解与体验,来自约旦的Yemen是首批感受到兑换机功能的外籍友人。以往外籍友人来到义乌时需开立银行账户再兑换人民币供日常使用,手续复杂,费时费力。如今他只要在兑换机上选择好币种,放入外币,机器便会自动根据中国银行实时汇率换算成数字人民币,直接完成外币转换数字人民币的需求。最后机器还会发放一张有对应额度的人民币卡式硬钱包,只需要轻轻一刷,就能在市场内便捷消费,轻松采购。在一区市场做玩具生意的

王女士手上持有数张与外籍客商交易获得的美元纸币,本来需要去银行才能换成人民币消费的她,如今只需要在这台兑换机上就可根据实时汇率,直接兑换成数字人民币,交易即结算的特点也让王女士可以随时随地使用这笔钱,享受到收、收款、提现均不收手续费的优势,这让她的支付流程更加省心高效。本次离行式数字人民币兑换机的引入,对丰富数字人民币线上线下业务场景,优化场景数字人民币的需求。最后机器还会发放一张有对应额度的人民币卡式硬钱包,只需要轻轻一刷,就能在市场内便捷消费,轻松采购。数字化的综合贸易服务平台具有重要意义。